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Knappt var fjärde tror att elever i grundskolan lär sig det dem 

behöver 
Undersökningen genomfördes via webbintervjuer i Novus slumpmässigt rekryterade Sverigepanel. Totalt har 
1039 personer intervjuer på ett riksrepresentativt urval på åldern 18 - 79 år under perioden 20 – 25 oktober 2016. 
Deltagarfrekvens: 63 %. 
 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur undersökningen skall tolkas. 
 

 

Fråga 1: Tror du att eleverna som idag går i grundskolan lär sig det de behöver? 

  Totalt 
Dec 
2013 

Man Kvinna 
18-29 

år 
30-49 

år 
50-64 

år 
65-79 

år 

Ja 23% 20% 22% 23% 27% 26% 20% 17% 

Nej 65% 72% 70% 60% 58% 64% 68% 69% 

Vet ej 13% 9% 8% 17% 15% 11% 12% 14% 

 

  Totalt M S SD M+L+C+KD S+V+MP 

Ja 23% 21% 36% 8% 25% 34% 

Nej 65% 66% 52% 85% 62% 54% 

Vet ej 13% 13% 12% 7% 12% 12% 

 
23 % tror att eleverna som idag går i grundskolan lär sig det de behöver och 65 % tror inte att eleverna lär 
sig det som de behöver. Novus ställde samma fråga i december 2013 och resultaten med den mätningen är 
relativt stabila. Går att se en tendens till att en mindre andel inte tror att elever lär sig det de behöver 2016 
jämfört med 2013. Sett till partisympati svarar socialdemokratiska- (36%) och rödgröna väljare (34%) i 
större utsträckning att de tror att elever som går i grundskolan lär sig det de behöver. Av de 
sverigedemokratiska sympatisörerna är det endast 8 % som tror att eleverna lär sig det de behöver.  
 

Fråga 2: Till de som har barn i grundskolan: I vilken utsträckning tycker du att ditt/dina barn får 
den kunskap som du förväntar dig? 

  Totalt 
Dec 
2013 

I mycket hög grad 10% 15% 

I ganska hög grad 53% 55% 

Varken eller 20% 18% 

I ganska låg grad 13% 10% 

I mycket låg grad 3% 1% 

Vet ej 1% 1% 

HÖG GRAD 64% 70% 

LÅG GRAD 15% 11% 

 

Till de personer som deltog i undersökningen och som själva har barn i grundskolan frågade vi om de anser 

att deras eget/egna barn får den kunskap som man förväntar sig. 64 % tycker att deras barn får den 

kunskap som man förväntar sig att de ska få. 15 % svarar att barnen i ganska eller mycket låg utsträckning 

får den kunskap som man förväntar sig. När Novus ställde samma fråga i december 2013 var det en något 

högre andel (70%) som svarade att de i ganska eller mycket hög utsträckning tycker att deras barn får den 

kunskap som de förväntar sig.  

Fråga 3: Det har rapporterats om sjunkande PISA-resultat i Sverige. Vem anser du ha det 
största ansvaret för den negativa utvecklingen? 

  Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

Staten 45% 50% 40% 45% 45% 45% 47% 

Föräldrar 22% 25% 19% 23% 25% 22% 14% 

Kommunen 14% 12% 16% 9% 15% 16% 15% 

Lärare 3% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 

Annan 4% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 

Vet ej 12% 7% 18% 15% 9% 12% 15% 
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  Totalt M S SD M+L+C+KD S+V+MP 

Staten 45% 39% 44% 55% 43% 44% 

Föräldrar 22% 27% 23% 18% 27% 22% 

Kommunen 14% 14% 13% 10% 14% 15% 

Lärare 3% 5% 2% 2% 4% 2% 

Annan 4% 3% 6% 2% 3% 6% 

Vet ej 12% 11% 11% 12% 8% 12% 

 

På frågan om vem som har störst ansvar för den negativa utvecklingen för de sjunkande PISA-resultaten i 
svensk skola är det vanligaste svaret att det är staten som har största ansvaret (45%), följt av föräldrar 
(22%) och kommunen (14%). Endast 3 % anser att det är lärare som har det största ansvaret för den 
negativa utvecklingen. Män (50%) svarar i större utsträckning än kvinnor (40%) att det är staten som har det 
största ansvaret. 
 
Gällande skillnader i svar beroende på partisympati är det inga stora avvikelser i svaren mellan rödgröna 
väljare och alliansväljare. Alliansväljare svarar i något större utsträckning att föräldrar har det största 
ansvaret (27%). Sverigedemokraternas väljare skiljer däremot ut sig på fler punkter, man anser i större grad 
att staten bär det största ansvaret (55%) samt svarar i mindre utsträckningen att föräldrarna har det största 
ansvaret (18%).  

 
 
Fråga 4: Hur tycker du lärarna sköter sitt jobb att ge eleverna den kunskaps som behövs? 
Tycker du de gör ett... 

  Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

Mycket bra jobb 15% 12% 19% 13% 18% 14% 15% 

Ganska bra jobb 47% 47% 46% 43% 47% 47% 47% 

Varken bra eller 
dåligt 

17% 18% 16% 14% 14% 22% 21% 

Ganska dåligt 
jobb 

9% 13% 5% 10% 11% 7% 6% 

Mycket dåligt 
jobb 

2% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 

Vet ej 10% 8% 13% 18% 7% 8% 10% 

BRA JOBB 62% 59% 66% 57% 66% 62% 62% 

DÅLIGT JOBB 11% 16% 5% 12% 14% 8% 7% 

 
 

  Totalt M S SD M+L+C+KD S+V+MP 

Mycket bra jobb 15% 16% 20% 10% 15% 19% 

Ganska bra jobb 47% 50% 52% 38% 50% 54% 

Varken bra eller 
dåligt 

17% 14% 12% 23% 17% 12% 

Ganska dåligt jobb 9% 8% 8% 17% 7% 7% 

Mycket dåligt jobb 2% 2% 1% 4% 1% 1% 

Vet ej 10% 11% 7% 8% 10% 7% 

BRA JOBB 62% 65% 72% 48% 64% 73% 

DÅLIGT JOBB 11% 10% 9% 21% 9% 8% 

 

62 % anser att lärarna gör ett ganska bra eller mycket bra jobb med att ge eleverna den kunskap som 

behövs medan 11 % svarar att de gör ett ganska dåligt eller mycket dåligt jobb. 17 % svarar att lärarna 

varken gör ett bra eller ett dåligt jobb. Knappt varannan (48%) av de sverigedemokratiska väljarna tycker att 

lärarna gör ett bra jobb, vilket är lägre än genomsnittet. Av de rödgröna väljarna är det 73 % som tycker 

lärarna gör ett bra jobb jämfört med 64 % av alliansväljarna.  

För mer information kontakta 

Liza Pettersson 
0737 64 43 20 
liza.pettersson@novus.se 
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